

Финалът за Царската купа 1940 г. не се произведе поради отказа на русенци

(Следва от първа страница)

Какво заявяват от русенския Левски

Следъ неизявяването на мача бяхме посетени от една делегация на русенския Левски, на чело съ водача имъ г. Дим. Млѣкаръвъ, които ни заявиха:

„На 2 т. м. получихме уведомление от БНСФ, че за финала въ София ни се предвиждат платнитъ за 12 души по 100 лева дневни за два дни и половина. Не можеше да се съгласимъ, защото това е съвършено неправилно, но понеже нѣмаше време да възразяваме, тръгнахме за София съ надежда тамъ да оправимъ всичко. Вчера сутринъ отидохме въ БНСФ за да представимъ условията си. Нѣмаше никой. Обеща ни се среща съ г. Станишевъ за обѣд, но той не се яви. Чакахме до 15 часа въ хотела и следъ това отидохме на игрището. И тамъ нѣмаше никой отъ футб. сѣюзъ. Касиеръ г. Станишевъ дойде когато рефера вече излѣзе на игрището. Чухме какъ ФК13 представи своитѣ условия, които бѣха приети. Представихме и ние нашитѣ. Ние изискахме 13.500 лв., на колкото възлизаха направенитѣ отъ насъ разноски, а БНСФ ни даваше само разноснитѣ и то за 12 души по 100 лв. на день, съ които въ София не може да се живѣе. Нека да се има предъ видъ, че миналата година за сѣщия мачъ ни бѣха заплатени 16 хиляди лева. Следъ дълги разpravии, чакъ въ 17 часа, когато бѣ вече невъзможно да се играе, отъ сѣюза ни предложиха 8000 лева. Четири години наредъ вече Българ. Нац. Спортна федерация спекулира съ насъ и подъ името на Царската купа ни принуждава да правимъ жертви. Тази година, обаче, решихме да не отстъпваме. Нека федерацията да прави жертви въ името на дѣлото. Съжаляваме за станалото, но веднажъ за винаги нѣщата трѣбва да се изяснятъ. Готови сме да поне семъ всички послѣствия отъ нашата постѣпка, която ние смѣтаме за права.“

Въ БНСФ и ФС мнението е Левски да бжде разтуренъ

Веднага следъ като стана ясно че финала за Царската купа нѣма да се играе поради претенциитѣ на Левски, възмушението между управителитѣ въ Б. Н. С. Ф. и футболния сѣюзъ стана голямъ. Мнозина изказаха мнение, че ру-

сенци трѣбва да понесатъ много тежко наказание за тази имъ постѣпка. Говореше се не само за изключване, но дори и за окончателното разформироване на клуба, безъ право да бжде възобновенъ. По този въпросъ ще се вземе решение тази вечеръ на извънредно заседание на Сѣюза и БНСФ.

Ако това стане, въ което не трѣбва да има съмнение, тогава на мѣстото на Левски въ нацидивизията ще влѣзе първенеца на русенската област с. к. Напредкъкъ, а неговото мѣсто въ северната дивизия ще бжде заето отъ втория по градация русенски клубъ.

Официлно съобщение на българския футболенъ сѣюзъ

Насроченото за вчера, 3 октомврий крайно състезание за купата на Негозо Величество Царя между „Футболъ клубъ 13“ — София и „Левски“ Русе не се състоя, поради отказа на спортния клубъ „Левски“ Русе да се яви на терена. Умоляватъ се лицата, които сж сж снабдили съ билети за състезание о и не сж успѣли да ги повърнатъ из самото игрище, да се явятъ въ канцеларията на БНСФ, ул. Раковски, 125 — II ет. за да си получатъ обратно паритѣ.

Утре, петъкъ, управителнитѣ сѣвети на Българската национална спортна федерация и Българския футболенъ сѣюзъ сж свикани на заседание, за да се занимаватъ съ създаденото положение.

Една несъобразителностъ отъ ржководителитѣ

Вѣрно е, че добритѣ идеи въ критични моменти идватъ ненадейно, но все пакъ, ние мислимъ, че се изпусна единъ много удобенъ моментъ отъ футболния сѣюзъ да се предотврати вчерашния скандалъ и мача за Царската купа да се играе. Когато се видя, че русенци сж неотстъпчиви, и че докрая ще държатъ на своето становище и сж готови да провалятъ и мача, ржководителитѣ трѣбваше да се съгласятъ на тѣхнитѣ искания. Русенци искаха повече пари, искаха да имъ се подпише полица лично отъ касиера г. Станишевъ. Всичко това трѣбваше да се направи въ името на единъ свѣтълъ празникъ за българския футболъ. Пратенцитѣ на русенския Левски трѣбваше да бждатъ задоволени така, както тѣ искаха. А следъ това русенци да понесатъ послѣствията. Така щѣше да бжде спестенъ единъ голѣмъ срамъ и запазенъ разклатения авторитетъ на нашия спортъ.

„Развой и перипетии“ на финала за Царската купа

Игрище Левски е по тържествено отъ всѣкога. Случайно, не затова, че днесъ ще се играе мача за Царската купа: Левски си има свое домашно тържество, а и очаква сж гости отъ освободена Добруджа. Затова около терена за игра сж възправени високи пилони и отъ тѣхъ се развѣватъ гордо национални трибагреници. Мачътъ между русенския Левски и ФК13 самъ по себе си представлява едно тържество. И къмъ него се прибавя празничната обстановка на игрището. Значи, има две тържества навднажъ.

Още въ 15 часа публиката започва да заема мѣстата си изъ трибунитѣ. Прѣскачката на общината идва навреме и почва да рѣси изъ игрището. После пакъ почва — пакъ рѣси, а сетне и трети пѣтъ порѣсва. Часътъ приближава 16. Въ една ложа е и представителътъ на Двореца, подполк. Банкозъ — дошълъ е петъ минути преди започване финалния мачъ за купата, подарена отъ Царя на българитѣ. Стрелката на часовника показва 16 часа, минаватъ нови минути, и най-сетне, въ 16.30 часа на терена бодро и пѣргаво и з л и з а т и м а н а ФК13. Тукъ е и Николаевъ — героятъ отъ славния мачъ срещу „Динамо“ — Ленинградъ. Николаевъ е още уморенъ отъ дългото пѣтуване съ самолетъ, но изказва желание да играе. Царска купа е това, всѣки день не се играятъ толкова мачове!

Ето го и реферътъ г. Чумпаловъ. Той излиза съ двамата си помощници отъ дветѣ му страни. Спира въ

центъра на игрището, прави кръгомъ къмъ почетната трибуна и свирката му писва оглушително — вика да излѣзе и другия тимъ, че май вече нѣма време.

Гласъ вопиющъ въ пустиня! Минаватъ нѣколко минути — никой. Свирката отново свири — фиу! Хайде бе, какво се офлянквате, васъ ли ще чакаме?

Публиката почва да предчувствува, че нѣщо не е въ редъ. Почватъ „подканителни“ ржкоплѣскания, примѣсени съ свирене и дюдюкания. Реферската свирка за трети пѣтъ писва така, че има опасностъ да се прѣсне отъ надуване.

Но, на терена е само единъ тимъ. А съ единъ тимъ работа не се върши. Въ футбола, както и въ любовъта, трѣбватъ две страни — за да има мачъ! И затова мачъ още нѣма. Русенскиятъ Левски се е скрилъ въ дънъ земя, като къртица — и не се показва.

А, времето напредва — часътъ е вече 17. Има нѣщо . . . Не току така ще се загуби цѣлъ часъ вече въ чакане. Публиката вече е загубила нервитѣ си. Кани се да посрещне гоститѣ съ „акламации“ отъ свирки, дюдюкания и викове: „позоръ! не ви е срамъ!“

А въ тоза време въ гардероба на гоститѣ ставатъ пазарлъци, които нѣматъ нищо общо съ спорта: „дайте ни толкова и толкова хиляди лева, иначе нѣма да играемъ. Само при това условие ще излѣземъ на игрището“ и пр. и пр. На игрището вече отъ половинъ



съ **LoLa** КРАСТАВИЧЕНЪ **Мола** КРЕМЪ **тъма обединъ!**

часть стърчатъ 14 души: 11 играчи на ФК13 и рефера сѣ помощницитѣ му, стоятъ и чакатъ. Реферътъ престана да надува свирката си. Каква полза, когато долу въ гардероба се правятъ опити за парични преговори. . . Все пакъ, той свирна още веднѣжъ, констатира неявяването на русенци и съпроводенъ отъ помощницитѣ си, напустна терена. Заедно съ него напустнаха терена и играчитѣ на ФК13.

Но, сега публиката започна да иска паритѣ си. Обясни се отъ едно „опълномощено лице“, че паритѣ ще се върнатъ. „Идете на каситѣ, за да си ги получите“.

И публиката, охранявана отъ конна и пеша стража, допълнително извикана отъ полицейското команданство, почна търпеливо да се нарежда предъ каситѣ втори пѣтъ въ този денъ за да получи обратно паритѣ си. Нѣколко хиляди души се изреждаха предъ тритѣ каси снощи до късно. . .

Финалниятъ мачъ за Царската купа, сезонъ 1940 г. „завърши съ неявяване на единъ финалистъ, а съ резултатъ, който е въ вреда на младия български спортъ“ . . .

Колко смѣшно щѣше да бжде това, ако не бѣше така тжжно! . . .

Едно ново положение за Царската купа

Спортклубъ (Пл.) претендира, че той трѣбва да играе финала

Снощи въ редакцията бѣхме посетени отъ членъ на управата на Спортклубъ, който ни заяви:

„По начало е направено грѣшка съ допушането на русенския Левски на финала за Царската купа. На финала въ Русе миналата седмица, Левски не ни заплати платнитѣ и др. разноски. Съгласно чл. 143 отъ футб. правилникъ, който е много ясенъ и категориченъ, русенци не могатъ да се допуснатъ до финала. Тамъ е мѣстото на Спортклубъ, който поради горното провинение на Левски печели служебно. Въ горната смисълъ ние сме направили протестъ предъ футболния сѣюзъ още преди да стане недоразумението съ русеискитѣ играчи вчера. Ние ще държимъ твърдо на това положение, защото така гласятъ правилницитѣ, по които се ржководи организацията ни, и защото сме абсолютно прави“.

Плиска - с. Слатина печели турнира въ с. Обрадовци

Село Обрадовци, 3. X. Днесъ въ селото ни се игра финалната среща отъ спортния турниръ, която противопостави тимовецѣ на селата слатина и Илиенци. Още съ започването пролича по-добрата игра на Слатинци и тѣ непрекъснато обсаждаха вратата на О. Паисий отъ село Илиенци. Това принуди последнитѣ да играятъ отбранително и въ желанието си да отбиватъ тѣ на два пѣти сами пращатъ топката въ собствената си врата. Отъ дузпа, Слатина покачи на три, а въ последнитѣ минути Илиенци отбелязаха гола на честта. Лошо впечатление направи отствието на представителъ отъ СОСО, който трѣбваше да поднесе обещаниятъ плакатъ на тима победителъ. Мача бѣ ржководенъ отъ софийскиятъ сдия П. Станчевъ. — П. Ст.

Възраждане — Соколъ 1:0

Вчера се игра приятѣлски мачъ между Възраждане и Соколъ, който завърши съ 1:0 за първия.